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A tetőről a mélységbe.
Lukács Béla búskomorságában 

a zajló Dunába vetette magát s 
holtan mentették partra tetemét. 
A lesújtó hirre Budapest meg­
rezzent a részvéttől és ijedelemtől. 
Magyarország volt kereskedelmi 
minisztere öngyilkos ! A Baross 
Gábor munkatársa és utódja ! A 
férfiú, aki Magyarországot Páris- 
ban oly diszszel képviselte a ki­
állításon, a köztiszteletben álló 
hazafi saját életét elvetette magá­
tól ! Ki képzelhetett ilyet ?

Senkit se mondj halála előtt 
boldognak, mondotta őrségen egy 
görög bölcs Krőzusnak, a gazdag 
ázsiai királynak. íme, nemcsak a 
koronás fők és trónok örökösei, 
és nemcsak a nyomor áldozatai 
mennek sírba nem természetes 
halállal, mert a temető önkéntesei 
a társadalom minden osztályából 
sietnek a nagy kaszás zászlójához,

a szemfödél alá. Olyanok is, a 
kiket irigyeltünk és a mellett 
nagyrabecsültünk.

Lukács Béla minden boldog­
ságot elért, amit érdem és sze­
rencse férfiúnak adhat. Gazdag 
volt, nehéz gondot sohasem is­
mert. Szép, jó felesége, kedves 
gyermekei kedvessé tették családi 
otthonát. Életpályáján nagy polcra 
emelkedett az árva fiúból. A kis 
hirlapiróból képviselő és miniszter 
lett, egy ország ügyeinek intézője. 
Mellén ragyogtak a nagykeresztek, 
előtte hajlongtak különben büszke 
urak. Dolgozhatott, alkothatott, 
jót tehetett és kegyeket oszthatott. 
Az akadémia elismerte tudósnak, 
a parlament tekintélynek. A király 
hűségét, a nép hazafiságát ismerte 
el. Közbizalom kisérte működését 
évtizedeken keresztül s nem hagyta 
el akkor sem, amikor magamagán 
kétségbeesett. S mivelhogy érte­
lemmel, szorgalommal, munkával

és becsületes igyekezettel szolgálta 
hazáját és szerezte érdemeit, az 
öngyilkostól sem tagadja meg 
babérkoszorúját a hálás nemzet.

De megdöbbenve kérdezik: 
ki, mi űzte a halálba ? Az orvo­
sok azt felelik, hogy buskomor 
elmezavar. Ám legyen ez igaz, 
megfejtést e kijelentésben nem 
találunk, mert ismét azt kérdezzük, 
hogy mi, ki okozta búskomorsá­
gát ? Fiatalokat a szerelem, öre­
geket a tehetetlen Ínség késztet 
ax élettől megválni, férfiakat a 
becsület. Az a becsület, amely 
minél tisztább a lelke, ruháján 
sem tűri a foltot. Nem kérdezi, 
hogy ki mocskolta be, de hogy 
ha nem bírja kivenni a foltot 
köntöséből, a Duna vizével pró­
bálja lemosni.

Közbeszéd, hogy a párisi ki­
állítás dolgain keseredett el, mi­
velhogy őt terhelte mindenért a 
felelősség, ami az ő vezetése alatt

Egy orvos elbeszélése.
— Tanulmányaim elvegedével — 

szólt a doktor a figyelemmel hallgató tár­
sasághoz, — szülővárosomból Amerikába 
vitorlátzam s már rövid idő múlva mint fog­
ház orvos voltam alkalmazva Aubuinban, 
Newyork-állambsn.

Orvosi felügyeletem allatt volt egy 
fogház, a melyben a legsúlyosabb bűntette­
sek voltak elhelyezve. Ezek közül két go­
nosztevő, a kik életfogytig tartó börförre 
voltak elitéivé, a többiek közt kvlörösen 
kitűnt óriási erejével és ravaszságával. En 
gém nagyon gyűlöltek, mert egy ízben több 
vasszerszámot találtam náluk, a mily eket 
ruháik alatt rejtegettek. Más alkalommal 
meg azt állapítottam meg róluk, begy 
betegséget színlelnek s ezért kórházba ve ló 
fölvételüket megtagadtam. Tervük az volt, 
hogy a kórházból megszökjenek Ekkor 
elválasztották egymástól és tulyos láuczra 
verték éket, de minden intézkedés dfczára 
előbb az egyik, pár napra reá a másik 
nyomtalanul eltűnt.

A szökés után mintegy két héttel sür­
gős magánügyben Cayngabridgebe kellett 
lovagolnom.

Éppen délre értem be a faluba. A 
gyönyörű vidék egészen elbájolt, A Cayuga tó, 
— egyike azoknak, a melyek az Erie tóval 
együtt a nagy tóháléz&tot alkotják — tlőt­
tem fénylőit különös szép? égében. Meredek, 
fekete sziklapartok közt folyt tova a kes­
keny, hosszú ezüstfonal, mintha ki akarná

békiteni egymással a szemben álló két 
sziklaóriást, a mely évezredek óta daczo- 
san mered egymásra. A tó fölött, mely 
mintegy negyven angol mórtföld hosszú és e 
helyűit több mint egy angol mértföld széles: 
hidat vert az amei ikaiak közmondásos 
vakmerősége, csodahidat épített — fából. 
Ezen a hídon robognak keresztül a Bi fialó 
és Attika-vasút vonatai Caygsbridge, egy 
igénytelen kis község felé, hol állomás 
is van.

Nemsokára elvégeztem dolgomat a fa­
luban, s ismét lóra ültem, hogy hava men 
jeb. Cíynng-bridge óriási tölgyerdők közt 
fekszik, s ezekben kellett jó darabig lova­
golnom. Midőn a faóriások alá értem, édes 
emlékezések fogták el lelkemet; gondola­
tokba mélyedre, eleresztettem lovam han- 
társz/v át, 3 a derék állat lasni ügetéeben 
haladt tova. Bámultam a csodái szinpon- 
pát, melyet a leáldozó nap sugarai szőttek 
olyankor, mikor a sö1 étzöld lombokon át- 
szürődtek, s mirtha a levelek széle körön- 
kürül lánggal égett volna. Álmodozásaim­
ból hirtelen zörej riasztott föl, mely a fák 
aljáról jött, Pisztolyom után kaptam s hir­
telen megfordultam, do ebben a pillanatban 
hátulról úgy megütött valaki, hogy elvesz­
tettem eszméletemet. Még egyszer fölnyi­
tott sm szemeimet, s homályosan úgy vél­
tem, hogy engem a megszökött gazemberek 
egyike fölóm hajóira vizsgál, azután ismét 
sűrű homály borult agyamra.

Késő éjjel lehetett már, midőn erős 
kábulteágomhól magamhoz tértem. Szemei­

met fölvetettem, s magom fölött a sötét­
kék egot és a fényes teli holdat láttam. A 
tarkómon tompán sajgó, erősen nyomó ér­
zés késztetett arr<, hogy kezeimmel a fájó 
részt megtapogassam, de ekkor legtifgyobb 
meglepődésemre azt tapasztaltam, hogy ke­
zem lábam össze van kötve. Kezdtem emlé­
kezni a rablódámadásra s oly borzasztó 
sejtelem kezdett kínozni, hogy a szivem 
verése is elállóit. Úgy éreztem hogy két 
kemény, éles, egyenkezü, a főidből kiáPó 
valamire keresztül vagyok fektetve, mely 
végtelen fájdalmasan töri testemet s midőn 
feszülten hallgatóztam: magam alatt a mély­
ségben hullámok moraját hallottam. Las- 
sankint biztos lettem benne, hogy a Gaynga 
hidján levő vasuli síneken fektettek keresz­
tül, s úgy oda kiitöztek, hogy mozdulni se 
bírjak. Borzalommal töltött el a gondolat, 
hogy a legközelebb erre robogó vonat 
engem három darabra fog szétsvaggatni.

Kis hijix volt, hogy eszméletemet is­
mét el nem vesztettem. De mégis megem­
bereltem msgsmat s összeszedtem minden 
bátorságomat, mert már oly kétségbeesve 
vergődtem szoros kötelékeimben, hogy majd 
szétvágták izmaimat; előbb segélyért kia­
báltam, majd sírtam, mint egy gyermek. 
Megkisórelettem azt is, hogy más helyzetbe 
hengeritsem magamat, de ekkor meg az 
jutott eszembe, hogy egy vigyázatlan moz­
dulattal a Caynga tó hullámaiba esem — 
összekötött kézzel lábbal I

Elborzadtam s újra elcsendesedtem, 
de ez az állapot nem tartott sokáig, mert
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történt. Roppant munkát végzett a 
párisi magyar kiállítás szervezése, 
építése, rendezése, adminisztrációja 
és reprezentációja körül s pletyka 
híresztelések, gyanakodások a ju­
talma. Panaszok, cselszövények, 
följelentések történtek, vizsgálatok 
visszaeséseket derítettek föl, de a 
gyanúnak árnyéka sem esett soha 
Lukács Béla személyére. Mégis az 
ő lelkiismerete kegyetlenebb volt 
magához, mint másokhoz. A hiba 
lehetett bárkié, azért önként ime 
o bűnhődik. Mint volt pénzügy- 
miniszteri tanácsos, vasúti elnök, 
kereskedelmi államtitkár és mi­
niszter, pénzügyi bizottsági tag, 
finánc-tudós s az állami számszék 
zárószámadásaiban jártas, amióta 
Párisból visszatért, a kiállítás 
számadásait rendezte, hogy He­
gedűs miniszter a képviselőház 
elé terjeszthesse s amikor meg­
győződött róla, hogy nem képes 
rajtuk eligazodni s a számadást 
ugy lezárni, amint ő kívánta, 
belebetegedett s a kereskedelmi 
büdzsét tárgyalása előtt belehalt.

A fölmentést leteszik ravata­
lára mindazok, akik Lukács Bélát 
ismerték. Ott fekszik koporsójában, 
mint akinek lelke büntelen. — 
Nem bántott senkit, nem bántja 
semmi. Nagyok és kicsinyek be- 
esülése és részvétele követi őt 
sírjába.

Dkbreczbni Újság 

Eétjt fejedelemassxony regénye-
Sokszor fölmerült a világsajtóban ér 

lapunkban is a monacói fejedelmi pár vá­
lási ügye. A válás most már téryuyó is 
vált. Erről a kétségkívül érdekes dologról 
Berlinből most a következőket írják: A vá 
last már régebben maga a herczeg is sej­
tette egy kijelentésével, mondván:

Én csak a tudománynak élek, fe­
leségem pedig a művészeteknek hódol.

E közben megjelent a harmadik sze­
replő, a kivel a fejedelemné Londonban is­
merkedett meg, egy theáuál Egy De Las a 
nevű énekesről és zeneszerzőről van sző, 
ki néhány dalával meghódította a fejede- 
deíemnét. Dalt énekelt és annak hangja el­
futott a fejedelemné szivéhez. De Laza 
erőn, széles válfu férfi, fekete haja van és 
művészies fejének két ábrándozó szem a 
legszebb ékessége. A bölcs portugál csak 
hamar megismerkedett a helyzettel és azon 
túl annyit beszólt a fejedelemuének miivé 
szeti hajlamairól, hogy valóséggsl hipnoti­
zálta. Mindenütt jelen volt. a hol a feje 
delemné és a mikor hazautazott Monakóbs, 
vele ment De Laza is. Ott lakott a vár egy 
külön traktusában és éppenséggel nem za 
vartatía magát & fejed dem jelenlétével; 
ott evett a családi asztalnál, zongorázott 
és énekelt a fojedclemuóvel és elkísérte sé­
táira. A fejt delem mindezzel nem törődött, 
nem ólt csak tudományának.

A monakóiftk valósággal imádják Al­
bert fejedelmet „II El un s&vant“ — tu­
dós ember —• mondják róla és a világ 
egyik legokosabb emberének tartják. És 
mialatt a fejedelem dolgozószobáiban ke 
rosté boldogságát, neje minden este meg­
jelent a színházban, íerrréezeteten De 
Laza ur ilyenkor sohasem hiányzott zz 
oldala mellől. És hogy a viszony ne le
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gyen nagyon feltűnő a világ előtt, a feje 
delemné kinevezte De Lazát, a monte 
karlói színház intendánsának havi 25,000 
frank: fizetéssel. De nemcsak a színházi 
előadásokon, hanem a próbákon is hűsége 
son megjelent a fejedelemné, örökösen 
szerelmes tekinteteket váltva De Lazával.

A ki csak elakart érni valamit, De 
Laza közelébe igyekezett férkőzni; mikor 
silány operáit Montekarióban előadták, a 
művészek, a színházi alkalmazottakkal egye­
temben, üdvözlőbeszedeket iatózek hozzá 
s megajándékoztak babér és ezüstkoszoruk- 
kal. Hogy a fejcdo.emnő De Lazát művészé­
téért vagy ábrándos szeméért szerette e 
meg, ez még nincs eldöntve. Da mellékes 
i?. Tény, hogy lassankint alapostn kompio- 
miítáita a fejedelmet és a válás elkerülhe­
tetlenné vált. És éppenséggel nem valószí­
nűtlen, hogy Richelieu herczegrtből lett 
monakoi fej ed áléin ne mint De Laza asszony 
fogja befejezni ezt a szerelmi legényét.

Magyar miniszterek Bécsben. S; éli 
Kálmán miniszterelnök tegnap délelőtt az 
uralkodóház tagjainál tisztelgett, hogy át­
adja újévi szerencsekivánatait, délután 1 
órakor pedig hosszabb kihallgatáson veit a 
kiialynal. Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter a délutáni gyorsvonattal vissza­
utazott Budapestre. Széli Kálmán minisz­
terelnök valószín üleg csütörtökön reggel 
tér vissza Budapestre, hogy jelen legyen 
Lukács Béla csütörtökön délután leendő 
temetésén.

A katonai büntetiítSrvóny reformja. A 
katonai büntetőtörvény 'reformjának alap- 
tervezete már hosszabb idő óta készen van. 
A tervezetnek leglényegesebb része az, hogy

ott fönn a szinte ijesztően világitó nagy 
teli hold fénye, lenn pedig a hullámok zaj- 
gása, meg az erős szól, s aztán ismét a 
halotti csönd: minden már-már elviselhe­
tetlenné vált rám nézve a leírhatatlan rét 
tegéssol töltött el.

Érzékeim kínoztak, gyötörtek g e 
kínok elől nem volt menekülés! A hid fa- 
oizlopai alig észrevehetőig rezegtek a 
hullámtorlódástól s én már is a vonat kö­
zeledését véltem érezni a minden hajam 
szála égnek meredt & borzalomtól: ha a 
szél kissé erősebben fújt, azt hittem, a 
robogva közeledő vonat lokomotívjának 
zakatolását hallom és szívverésem elállt de 
a következő pillanatban szivem már ismét 
teleim es gyorsasággal, majdnem hallhatóan 
dobogott.

Vannak olyan dolgok, uraim, a miket 
sohasem bírok megérteni; ezek közt első 
sorban azt nem értem, hogy miként bírtam 
átélni azt a borzasztó éjszakát.

Az tisztán állt előttem, hogy minden­
keppen azon kell igyekeznem, hogy a sínek­
ről vaUhogy lekerüljek a sínek közé, ha 
csak a legközelebbi pillanatokban a legbor 
zasztóbb halállal nem akarok elpusztulni.

Ezért is minden izmomat, minden ina­
mat a megszakadásig túlfeszítve, addig ver- 
gődtem, a mig végbe csakugyan a sínek 
kozó jutottam. Ez a kínos fészkelődóe, bér 
tálán csak pár órai rendkívüli erőfeszitó 
Bembe keriiif, nekem mégis ugy rémlett 
hogy egy örökkévalóságig tartó hosszú ver- I 
gődea volt.

Tehát meg voltam mentve? Nem tud 
tarn, mert nem volt időin ezen sem töpren­
geni, sem uj reményeket táplálni, mert 
összes életműködésem a halló- érzékemben 
összpontosult. Jo távolból kezdtem már 
észrevenni — előbb határozatlanul, majd 
mindig világosabban — azt az egyenletes, 
egyhangú, tompa morajt, a milyet csak egy 
erőseu működő gőzgép zakatolása idézhet 
elő. Ezt a rémes csöndjét az éjszakának 
perczről perezre még rémesebbé, még ijesz 
többé és elviselhetetlenebbé tette a priiez 
kölő gőzgépnek folyton orősbödő zajláua és 
az az az erős zugáé bugás, amely ez ame­
rikai gyorsvonatok őrült rohanásával jár. 
Még ezer lépés, még ötszáz lépés, most 
'HÍodjárt ideér. ..na pokol minden kínjai 
körülvettek már, de egyetlen izmom sem 
rándult meg; ugy feküdtem a sínek közt, 
mint egy darab fa. Elkezdtem kiabál; i, de 
hiszen én magam se hallhattam a magam 
hangját, hogyan hallhatták volna meg a 
robogó voaaton levő emberek?

Most mérhetetlenül i ovid idő alatt vi­
lágító fényt pillantottam meg, a mely me­
leget árasztott reám s ekkor ismét elsőié 
tült mindrn; majd iámét menydörgésszetü 
robajt hallottam, mintha eg fold összossa- 
kadt volna. Alig pár ujjnyi távolságra ro­
bogott el fölöttem a vasszörnyeleg, meg 
voltam mentve! Ezután még felig öntudat­
lan áltapo bin hallottam magam fölött az 
erős rengést, dübörgést, csörömpölés' ; lát­
tam az ijjoeztő árnyakat fölöttem vígig;,u- 
hanni a sötét éjszakában, majd ismét a ha­

lálfélelem egy rémes pillanata kövei kereti, 
egy mélyebben lelőgó nagy vasláncznak a 
kapcsa kapott föl fektémből, egy darabig 
magával hurczolt s azután kabátomnak egy 
jó darabját lesiakiva mellemről, erősen el­
dobott.

Most ismét minden elkezdett tánczolni 
és ugrálni köröttem, mire ismét elájultam.

Mikor felébredtem, legnagyobb cso­
dálkozásomra az ágyamban voltam, körülöt 
tem ismerős arezok.

Arra a borzasztó éjszakára virradó 
reggel egy VKtuti őr megtalált borzasztó 
halyzotombon, eloldta kötelékeimet, fölis­
mert^ és Aubunba vitt; tizennégy napig 
elet és halál közt lebegtem, de a fiatal 
életerő végra is győzött. Midőn meggyógyu­
lásom után legelőször a tükörbe néztem, 
akkor láttam: milyen nyomokat hagyott 
rajfcsm az a korzssztó éjszaka. Teljesen 
megőszültem.

Az orvos elhallgatott. Sápadt arcza 
rémült tekintete, a homlokáról nagy csöp’ 
pékben gyöngyöző hideg veríték bizonyí­
totta, hogy mily élénken emlékezik vissza 
s mennyire meghatott a saját elbeszélése.

A tá-easág tagjai csak lasrankint 
kezdlek magukhoz térni abból a hatásból, 
a mit a borzasztó történet előadása keltett 
bennük. Lassankint azonban visszatért kö­
zéjük a vidámság és sokáig sétálgattak le 
s föl az ebédlő kertjében s hallgatták az 
orvo» éleinónyeit és elbeszéléseit a szabad­
ság, a csodák és kalar.dok ifjú hazájáról.

Móx Hordán.
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a bűnvádi eljárásba beviszi a nyilvánossá­
got is s hogy a vádat, vizsgálatot és vé­
delmet külön-külön kézbe teszi le. A közös 
hadügyminiszteren kivül az osztrák honvé­
delmi minisztérium is foglalkozik ilyen tér 
vezettek

TÁRSAS ÉLET.
Farkas a debreczeni piaczon.

Ilyenkor, télnek idején a farkasok, 
éhségüktől gyötörve, emberlakta helyekre 
is bemerészkednek, zsákmányra leselkedve 
és a nagy fagyok idején csaknem minden­
napos eset, hogy egy-egy farkas behatol 
hol egy majorságra, hol egy pusztára, hol 
egy faluba. De hogy Debreczenben a város 
közepén, a piaczon is farkas mutatkozzék, 
az már renékivüli dolog. Elképzelhető tehát, 
hogy mennyire megrémült tegnap este a 
főpiaca egyik ismertnevükereskedője, mikor 
az unokaöcscse hirtelen főirántotta az üz­
let ajtaját és egészen kikelve magából, 
ordított:

— Bácsi, az istenért, hová bújhatok?
— Mi baj? Mi történt?
— Farkas!
— Szentséges teremtő! — kiáltott 

föl a kereskedő. Nagy hirtelen jle akarta 
bocsáttatni a bolt vasredőnyót, hogy a fene­
vad be ne hatolhasson és borzalommal 
goudolta el, hogy most künn az utczán 
mieaoda véres jelenetek játszódhatnak le. 
A vas vonalzót kapta föl, hogy védekezni 
tudjon az ordas ellen és szörnyüködve 
szólt:

— Jaj, jaj, ki tudja, hány embert 
összetépett már I

— No azt épp nem gondolom 1 — 
mondta az öcsce. — Annyira nem szokott 
menni!

— Nem ? — Hát miféle farkasról 
beszélsz te ?

— Én, kérem? Farkasról, a szabóm­
ról, a kinek tartozom és a ki elől csak 
nagynehezen tudtam ide beugrani, mikor 
az imént szembejött velem 1

A bácsi dühösen egy nagy baraczkot 
nyomott az öcscs fejére...

Főgondnokválasztás Karczagon. A nagy 
magyar alföld egyik legtekintélyesebb gyü­
lekezete, a karczagi ref. egyház, mint tu 
dósitóük jelenti, közelebbről uj főgondokot 
választott. A népes gyülekezet nessknem 
egyhangúlag Papp Elei országgyűlési kép­
viselőt válás ztá meg e megtisztelő bizalmi 
állásra, kit rondithetetlon hazafisága, egy­
házhoz való törhetetlen ragaszkodása egy- 
iránt méltóvá tett arra, hogy a karczagi 
ref. egyház fógonífnoki székbe ültesse. Az 
uj fógondnok beiktatása vaaárnap ment 
végbe, kálvinista egyszerűséggel ugyan, de 
annál meghatóbb ünnepi hangulatban.

Jég alá merült utasok.
— Sajói tudósítónktól. ■—

Megrendítő szerencsétlenség történt e 
hó 6 án délután Horgos közelében lévő

átjárónál. A szerb karácsony alkal­
mából több bácskai szerb család kocsin 
akart áthajtani a bánáti oldalra, a hol ro­
konokat akartak látogatni. Horgos alatt a 
tiszai kompnál akartak átkelni, mert más 
hol egész Kanizsáig nincs átjárás. A révé­
szek a nsgy jégzajlás miatt nem akartak 
közlekedni, de az utasok addig könyörög­
tek, mig végre rászánták magukat és elin­
dultak. Már az elinduláskor nagy küzdel­
met kellett kifejteniük a nagy jégtáblák 
eltávolítása miatt s igy aztán csak lassan 
haladhattak.

Majdnem egy órai küzdelem után a 
Tisza közepére értek, amikor egy hatalmas 
jégtábla nekivágott a kompnak s a vastag 
kompkötelet elszakítva, a megrakott jármü­
vet magával sodorta. Ekkor a legnagyobb 
rémület fejlődött ki a révészek és az uta­
sok között. Horszu csákányokkal akarták a 
kompot kiszabadítani a mindinkább öosze- 
tornyosuló jégtáblák közül, de minden kí­
sérletük hiábavaló volt. A gyönge jármű 
recsegve, ropogva haladt egy darabig a jég 
között, de lassan sülyedni kezdett s ekkor 
az utasok a jégtáblákra menekültek, a de- 
reglyo pedig a rajta volt négy kocsival és 
lovakkal elmerült.

Tizenhatan állottak egy jégtáblán, a 
mely egy ideig úszott velük, de mikor ez 
is összeütőaött egy másik jégtáblával, meg­
repedt és egy része a rajta volt két férfi, 
két nő és három gyermekkel elmerült. A 
többiek rémülve nézték az elmerülteket, 
kik a jégtábla alá kerülve, nem is jöttek 
többet föl. A jégtáblán maradottaknak csak 
hosszas küzdelem után sikerült a jégtáblát 
a parthoz terelni s igy megszabadultak. 
Mihovies Plátó, neje és 2 gyermeke, Sírceev 
Gyúró neje és 1 gyermeke estek a szeren­
csétlenségnek áldozatul. Mindkét* család a 
martonosi szállásokról való. A jég alá me 
tűiteket egyelőre lehetetlen kifogni s való­
színűleg csak tavaszszal kerülnek ki a 
Tiszából.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Rabló Buhanozok. Csere Lajos és 

Kozma Károly veresmerti suhanezok 1899. 
deczember 24-ón karácsony előestélyón ál- 
kulcscsai és baltával ellátták magukat és 
elindultak a szomszéd Kecsére azzal a ha­
tározott szándékkal, hogy rabolni fognak. 
A kacséi plébános lakását feltörték és 54 
frt készpénzt elvittek. A két fiatal suhanoz 
a karácsony alatt szokatlan bőkezűen köl­
tekezett, ez árulójuk lett, mert a csendőrök 
elfogták. A debreczeni törvényszék úgy 
Caere Lajost, mint bűntársát 3 évi fog­
házra Ítélte. Az ítélet ellen vádlottak eny­
hítésért felebbeztek. A kir. it 15 tábla teg­
nap tárgyalta ügyüket és az első biróság 
ítéletét megerősítette.

§ Elkallódott váltók. A kúria
és a debreczeni tábla közt ma fontos 
jegyzókváltás indult meg egy érdekes 
bünpörben, a melynek szálai a hetve­
nes évekbe, nyúlnak vissza. Akkor 
történt, hogy Stadion György gróf. a 
chodenssblossi hitbizományok ura, a 
ki Debreczenben mint katonatiszt 
szolgált, pénz dolgában megszorult és 
40.000 korona értékű váltót adott át 
A. I. debreczeni kereskedőnek, bogy 
szerezzen neki azokra pénzt. A gróf 
pénzt nem kapott, a váltókat pedig 
visszakérni egyszerűen elfelejtette. A 
kereskedő most huszonöt óv múlva

bepörőlte a váltókat, a gróf azonban 
bebizonyította, hogy a váltókért pénzt 
nem kapott, azonkívül fenyitő följe­
lentést is tett a kereskedő ellen azon 
a czimon, hegy a pörben hamis tanu­
kat akart állítani. A bűnvádi eljárás 
során ma a kúrián volt a döntés sora. 
Az ügyet az V. büntető tanács kezdte 
tárgyalni Lossoncsy bíró előadása 
alapján. De a pör előadása közben 
kitűnt, hogy a corpus delicti, a 40.000 
koronás váltók nincsenek az iratok 
közt, eltűntek, senki sem tudja hová. 
A kúria most leirt a debreczeni táb­
lához, hogy keresse itt a váltókat.

§ A braganzal herczeg váltója. A kir. 
tábla a minap azt a határozatot hozta, 
hogy Varga Antalt és Lukács (Lefkovics) 
Mátyást, ha tiz-tizezer korona kaueziót le­
tesznek, a vógtárgyalásig szabadlábra he­
lyezzék. Ám egyikök sem tette le az óva­
dékot. A jeles férfi lkat okirathamisitás czi- 
mén helyezték vád alá, mert Ferencz Jó­
zsef braganzai herczegnek egy négyezer 
koronás váltójából negyvenezer koronáról 
szólót fabrikáltak. A váltót Kolozsfárott 
Íratták alá, a hol akkor a herczeg egy 
menyegző alkalmából időzött. Befejeztetvén 
a vizsgálat a sok port felvert ügyben, an­
nak tárgyalását a törvényszék e hó 18 ára 
tűzte ki,

§ Egy érdekes per szálai nyúl­
nak le a debreczeni járásbíróságig, 
melyben a kiinduló pontot két — 
állítólag 1865-ben aláirt — kötelez­
vény képezi. A per előzményei sze­
rint ugyanis gróf Stadion Györgyöt, 
— ki a hatvanas években, mint hu­
szártiszt szolgált Debreczenben — 
beperelte K. J. debreczeni lakos egy 
3500 frtos és egy 2800 frtos köte­
lez vő cy alapján — a gróf ugyanis 
időközben egy óriási vagyont képező 
bitbisomány ura lett s ez indította 
K. J.-t arra, hogy gróf Stadiont a 
pilseni os. k. kerületi törvényszéknél 
3500 frt és 2800 frt iránt beperelje. 
A gróf azonban megtagadta a köte­
lezvények aláírásának valódiságát. A 
debreczeni járásbíróság előtti tanú- 
hallgatások a mai napon tartatnak 
meg, hol gróf Stadion György érde­
keit dr. Nyiry Ernő ügyvéd képviseli.

Holttestek az erdőben.
— Saját tudósítónktól. —

Az uj bányai kincstári erdőkben teg­
napelőtt néhány erdővód hajtóvadászatot 
rendezett őzekre éa vaddisznóra. A vadá­
szaton jelen volt Holub Tamás erdővéd is, 
a kinek két leánya, Holub Teréz 17 óa 
Holub Mária 15 éves leányuk Aranyos- 
Maróton voltak szolgálatban, honnan a 
napokban kellett volna már hazaérkezniük, 
mert mind a kettőnek letelt a szolgálati 
ideje. Tegnapelőtt reggel, a mint Holub 
Tamás erdővód néhány társával az erdőben 
a vadak csapásai nyomán haladt, egyszerre 
csak két női holttestet pillantott meg, me­
lyek nagyrószbon.be voltak temetve a hóba.



y.

gaps

1

' j

. t#j

to

4

A mint közelebb értek a hullákhoz, 
llolub rémülve veile euere, hogy ások as ö 
lenáyai, leiket még azelőtt való nap várt haza, 
de azt hitte, hogy meg mindig ott vannak 
gazdáiknál. A szomorú fölfedezésről tudatták 
n caendőrsóget, mely a vizsgálatot megejt 
vén, kiderítette, hogy a két leány még e 
hó 5-óa eltávozott Aranyos-Marótról, ma­
gukkal vive havi bérüket is, mit távozásuk 
előtt kgptfik kézhez, még pedig Holub Teréz 
Hi koroaát és Holub Márta 16 koronát 
vitt magával. A két, leányt útközben, amint 
hazafelé mentek, hátulról orozva leütötték és 
as ütéstől megszédült leányokat megfojtották 
és kirabolták, azután pedig kivonszolták az 
erdőbe Őket és ott hóval befödték a sze­
rencsétleneket.

A gyilkosság elkövetésével két vándor- 
legényt gyanúsítanak, kik a gyilkoiság ide­
jén azon a környéken jártak. A csendőrség 
megtett minden intézkedést a gyanúsítottak 
kózrekeritése iránt. A szeronczéílonül járt 
leányok szülei iránt általános a részvét.

Dfcsniczisiti Ü«á*

került 0 szabályos tempókkal úszni 
kezdett a Duna közepe tele, swig nem 
a tizlirk illet teljesen elfedte a szem 
elől. Arról, bogy a jégtáblákba ka 
paszkodott volna, szó sem lehet, mert 
azon a helyen, hol az öngyilkosság 
történt, a viz nagy területen jógmentes.

Lukács Béla a ravatalon.
— Távirati tudósítás. —

Lukács Bélát, az özgyilkos-á lett 
belső titkos tanácsost s volt kereske 
dolemügyi minisztert ma helyezték 
ravatalra a kereskedelmi mini?zterium 
palotájában. A holttestet este nyolez 
órakor szállítottak át disz -furgonon 
az orvostani intézetből, nehéz aztik- 
mivti bronzkoporsóban.

A minisztérium palotájában már 
teljes gyászpompa várta a halottat. A 
lépcsőcsarnok fekete drapériákkal van 
bevonva. Az első emeleti gyülósterem- 
ber pedig, honnan Baross Gábort is 
temették, fel van állítva a díszes 
ravatal.

A koporsót V értessy háznagy 
vette át s miután annak felső bronz 
fedelét leemelték, a második, üveg 
fedél Miatt latható lett a fekete ruhába 
öltöztetett holttest, feszülettel a mellén 
összetett kezeiben. A koporsót azután 
ráhelyezték a ravatalra, melyet már 
számtalan kos sorú borit, aztán » ter­
mát elzárták.

A gyászterem holnap nyolez órá 
tol délután egy óráig lesz nyitva a 
nagyközönség számára, aztán isssót 
elzárják, a délután három órakor tör­
ténő temetés idejéig.

A gyászbáboiult család ma igen 
sok rósz'/átiratot kapott, így a töb­
bek között Jókai Mórtól. Wlassics 
tiyula minisztertől, a főrendektől, a 
képviselőháziéi s más előkelőségektől,
A párisi magyar kiállítás kormány 
biztosságának tagjai külön gyászjelen- 
ést adtík ki tragikus véget ért főnö 

kuk haláláról.
Egy szemtanú ma a következőleg 

adta ölő az öngyilkosságot: Lukács 
i> la pontban egynegyed öt órakor 
ugrott a Dunába, a Ferencz József 
hídról A híd korlátjára tilt, mintha 
lovagolna s úgy vetette magát fejjel 
a folyamba, hol azonnal felszínre

ÚJDONSÁGOK.
* A szabadságszobor ügyében közgyü 

léeileg megalakított 12 tagú bizottság szóin 
baton d. u. 5 órakor tartja ideáét a „Cső 
komi szobában, moly alkalommal a Tóth 
András által készített ezoborroiaták is be- 
mu’ati&tnak.

* A bragami herczeg estélye-
Az Eaake kávéház törzsvendégei teg­
napelőtt este azon vették őszre m sgu 
kát, hogy egy csomó munkás ember 
állít be a kávéházba és se szó, se 
keszéd, neki feküsznek a legszebb , 
billiárd asztalnak s a vendégek közi; I 
nagy erőfeszítéssel kiczipolik a kávé- 
ház előtt álló sfráfszekérre. A hülo- 
dező vendégek spekulálni kezdtek, 
hogy mi történhetett itt? Miért viszik 
el a munkás emberek a billiárd asz­
talt? Mig végre az előzékeny személy­
zet, révén kiderült, hogy Fare 2 ez 
József braganzai herczeg, a Vilmos 
huszárezred hadnagya, lakáján mulat 
ván s hogy az előzékeny házi gazda 
a billiard sportot kedvelő vendégeiről 
is gondoskodjék, telefonon sürgősen 
megrendelte az Emke kávóhazból a 
legjobb billiard asztalt.

* Névmagyarosítás. A bolügymi 
mszter megengedte, hogy Dridu János 
debreczeni lakos vezotélmsvót. Kissre, Jako- 
boits Sándor szintén debreczeni hkos 
pedig Bartára változtathassa.

* A Jogáé* és Tisztviselő Egylet bál­
rendező bizottságának elnöksége a rendező 
bizottsági tagok figyelmét arra hívja fel 
hogy ez értekezletek minden szombaton 
este fd 7 órakor t rtatnak a kör helyisé 
gében, % kéri, hogy arra lehetőleg teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

* As öngyilkos órássegéd.
Tegnapelőtt részletesen megemlékez­
tünk Földssi Vilmos órássegéd tragi­
kus körülmények közt elkövetett- ön­
gyilkossági kísérletéről. A szerencsét 
len ifjú, aki atyját, anyját és testvérét 
rövid par hót előtt veszítette el, 
bánatában mellbe lőtte magát. Álla­
pota az első napon aggasztónak 
tetszett, de tegnap már jobbra fordult. 
Kezelő orvosai bíznak abban, hogy 
megmenthetik az életnek.

* A debreczeni kőművesek dalárdája 
nak alapitó tagjai lettek : Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, Tóth István építész 
Vtcsey Zoltán, Horváth János építész,’ 
Bczó Gyula építész, Csapó Ferencz építő’ 
meat ír, Tóth litván vendéglős, Szabó Já­
nos építő mester. Pártoló t»gok : Vecsey 
Imre, Dr. Kocsár Gábor, Tar Gábor építő- 
mester, Cseresznyés Sándor építőmester, 
Szikszay Géza építész, Cseh Ferencz építő
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mester, Hegedűs István építőmester, Barta 
János építőmester, Fésűs Lajos vendéglős, 
farkas Mihály vendéglős, Szecsey Erzsiké 
kisasszony. A dalkör alapjára Boctkó Sá­
muel rendőrfökfipitány ozr 5 koronát ado­
mányozott.

* Farsang. Egyszer egy esztendőben 
boalíit az örökifjú, kedves Karnevál her­
czeg, hogy kiragadja a bu és gond 
kodobo merült világot a vigság és tréfa 
forgatagába. Itt a farsang. Az otthonokban 
szép leányok, barna leányok fonják, szövik 
r 5°Jías álmukat éa lázas sietséggel ké­
szülődnek a farsangi mulatságokra. Debre­
cenben az idei firsangban is sok mulat- 
fiági v&n kilát a?, A lotórt való harcz úgy- 
szobán n-ponkint keményebb próbára teszi 
az emh értekét. Do a súlyos viszonyok kö­
zött nem izabad kipusztitani akedely életét. 
Küzdünk, a mikor a küzdelem ideje van és 
mulatunk, a mikor a csörgőn sipkás ifjú 
Karnevál a mulatozásra hiv föl.

* A fakompetonczia. A jog és pénz­
ügyi bizottság tegnapi ülésének határozaté- 
bi l 1-ifolyólag javnsolja a városi tanácsnak, 
hogy a fnnesikai kaszálókban lévő tűzifa 
mélerülenkét hat forintért adasrék el azok­
nak. f.kik komp tencziájukai még nőm vet­
ték ki 0 onnan kívánják kivenni. Ha telik, 
ez ez eljárás követendő a jövő évben is,

a tisztviselők vssárnapja’
Tegnap délután Vecsey Imre tb. fő­
jegyző elnöklete alatt ülést, tartott a 
város jog- és pózügyi bizottsága, 
amelyen Győr város közönségének 
megkeresését tárgyalták, hogy a tiszt­
viselők részére vasár és ünnepnapokra 
ixunkaszünet engedélyeztessek. A bi­
zottság arra figyelemmel, hogy nálunk 
nagyobb ünnepek alkak ával ünnep 
else napj an egósznap, másodnapján és 
minden vasárnap délután amúgy is 
szünet van, de főként azért, mert a 
debreczeni viszonyok szempontjából 
nem mutatkozik czélszerünek az itt 
kontemplált munkaszünet behozása, a 
megkeresés teljesítését nem támo­
gathatja

* A tornaegylet segélye. A debro- 
czeni tornaegylot 1160 korona segélyt kér 
a várostól. A véleményezésre felhívott jog­
os pénzügyi- bizottság tegnapi ülésében erre 
vonatkozólag a következő határozatot hozta: 
„Figyelembe véve azt, hogy a debreczeni 
tornaegylet meglévő ingatlan vagyonát a 
városnak eladta, azonban az ügylet lebo­
nyolítását igénybe vett egy óv leforgása 
a'stt két olyan kamatfizetése vált esedé­
kessé, amely a szerződésileg kikötött vétel­
árból már fedezhető nem volt és mert az 
egyesület fontos hivatasanak teljesítésében 
a város is gyámolitani hivatott, javasolja a 
bizottság, hogy a folyó évi rendkívüli költ­
ségvetés terhére, de a jövőre vonható min 
den további kötelezettség kizárási«, mellett 
100 frt segély szavaztassók meg oly mó­
don, hogy ezen összeg a tanács által első 
sorban az egyesület függőben maradt köte­
lezettségének kiegyenlítésére fordittassók.

* A népkonyha javára m% busz 
koronát küldött szerkesztőségünkbe ecy 
nemesBzivü emberbarát : Suhajda József 
birtokos. Óhajtandó volna, hogy ez a jó­
tékonyság minél több követőre találjon.

___
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* Lopás az utczán. Tegnap délután 

öt éj Int óra közt vakmerő lopás történt 
a főtéren Székely Jenő és Társa ez ég ká­
rára. Az ismeretlen tettes az üzlet előtt 
kiaVasztott ezipőfeből egy bárány béléses 
czipöt levett s a zeákmánynyal megugrott. 
Az illető káros ezég felkéri a közönséget, 
hogy ha valakirek ilyen forma czipöt meg’ 
vételre kínálnak, az illető elárusítót fogassa 
el óa adja át a rendőrségnek, fá-adságáért 
illő jutalomba részesül.

* Megugrott tolvaj. Va»jassy 
Gyula kosárkereskodő segédje furcsa 
kis meglepetésben részesült. Tegnap 
midőn esti sétára felakart öltözni, 
előszedte ruháit a fogasról s ekkor 
vette észre, hogy téli felöltője hiány­
zik. Keresés közben eszébe jutott egy 
15—16 éves suhancz, ki pár nappal 
ezelőtt távozott gazdája, szolgálatából, 
hol mint botes szolgált. A gyanú 
alighanem alapos, mert a fiú eitávoz- 
tával még Varjassy üzletéből több 
tárgy tűnt el. Az esetről értesült 
rendőrség táviratilag megkereste a 
szoboszlói rendőrséget, mint a hová 
a hetes útját vette, hogy a szökevényt 
tartóztassa le és kísértesse vissza Deb 
reczenbe.

* Polgárosítás A város jog én 
pénzügyi bizottsága javasolja a tanácsnak 
Virágos Márton polgárosítását 120 korona 
lefizetése után.

* A köztisztviselők adómentessége,
mebreczen városához a kérelemmel
küldte meg Szabolcsmegye közönsége a 
pénzügyminiszterhez intézett feliratát, a 
sselyben a köztisztviselők hivatali fizetésé- 
Dek adómentesítését kérelmezi, hogy Deb- 
reszen hasonló felirattal pártolja törekvő 
nübet. A város jog és pénzügyi bizottsága

zonban azt javasolja, hogy a hatóság egy­
szerűen vegye tudomásul a megkeresést.

* Meglopta a Eddáját, e czim
alatt annak idején megírtuk, hogy 
Juhász Julis cseléd leány gazdájából 
százhetvan koronát ellopott q vele a 
városról megugrott. A rendőrség táv 
irati megkereséssel fordult több helyre, 
hogy az esetben, ha Juhász Julia oda 
érkeznék, tartóztassák la, Ezt az in­
tézkedést siker koronázta, mert a m. 
vásárhelyi rendőrség Juhász Júliát a 
vasúti állomáson elfogta és Debre- 
ezenbe visszatolonozoltatta. A beisme­
résben levő JuuáfZ Júliánál már csak 
nyolcsvan koronát találtak a hiány 
fedezésére ingóságait legfoglalták, 
ügyét pedig áttették az ügyészséghez

* Drágasági pótlékot kérnek a deb- 
reczeni adóvégrehajtók a várostól. Mielőtt 
azonban érdemleges határozatot hoznának 
kérelmükre, a város jog és pénzügyi­
bizottságának javaslatára, előbb véleményt 
kérnek a főszámvevőtől.

* A kőmüvassegódek táccvvigalma. A
debreezoni kőmüvessegódek szakegyle e ja 
nuár hó 26 ikán, szombaton a „Margit- 
fürdő“ dísztermében újonnan alakult dal­
köre javára zártkörű tánczmulatnágot rendez, 
melynek sikerét az uj kőműves dalárda 
közreműködése fogja előmozdítani. Belépti 
díj: 1 korona 40 fillér. Kozdote 7 órakor.
Ze ítész: Kiss Gyula jónevü zenekara. A 
rendező százas bizottság élén állanak: Na

nási Lajos elnök, Jóga Ltjos jegyző, Barca 
L tjos penztarcok, Szondrei István alelnök, 
lapp Ferencz aljegyző, Víg János alpérz- 
tárnok, Lrdődí Lajos ellet őr, Bodnár József 
ellenőr, Kozák István ellenőr, Szabó István 
szálagazda, Nyíri Károly rendező.

. * Miért nem árad ki a tenger? Két 
ember beszélget a Duna part án:

Különös, — szól az egyi — 
hogy annyi nagy fo’yam ömlik a tengerbe, 
s a tenger még sem árad ki soha !

— Furcsa, — szél a másik — már 
hogy áradna ki a tenger, mikor annyi g, 
szivacs a fenekén!

* A „Pe'őfí dalkör“ 1900 decz. 30 ín 
tartott szylveszter-clőestélyén az alábbi felül 
fizetésikért mondok szives köszönését: 1,
Komlóusy Arthur elnök 5 korona. 2. dr. 
Varga Lajos ügyész 3 korona. 3. Sövónyi 
István 3 korona. 4. Hetey Márton 2 kor. 
és 5. Darvassy Sándor 50 fillér. Együtt 12 
korona 50 fillér. Dabreczcn, 1901, január 9. 
Nagy Ferencz pénzrárnok,

*.A debreceni Svetits intézetben ala- 
kult „OnJcépző,és segítő Jcöru alapja javára J 
január hó 5 és 6. napján rendezett házi i 
hangversenyről nyilvános elszámolás : A 
személyjegyek eladásából befolyt 236 kor. ! 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost és j 
igazgató adománya ezer korona. Berzőffy | 
Vínczénó Fehér Mariska urliölgy: 10 kor. j 
Felülfizetések: Váczy Nép. János 23 kor. 
Dr. Stanczel Ferenoz ny. egyetemi tanár 
10 kor. Wolafäa Antel, Kovács József hit­
oktató káplán, Pékár Józsa oki. polg. tani- 
tónó 5—5 kor. Reviczky Józssfná Pongrácz 
Irma grófnő, reyisnyei Revic ky Melánie 
2 2 kor. Erdélyi Pátcrac, Szőllőssynó 
Kaffka Róza uthölgyek, Bröeztel Lajos, 
Szabó István hitoktató káp’ánok, Dr. Dere- 
kassy István, Kovács Károly, Molnár Kál­
mán Dezső árvah. felügyelő. Nagy Sándor, 
Dr. K, Szalsy Béla, Szőke János irodave­
zető káplán, Unger Gusztáv, Varjú Lajos 
árvah. II. felügyelő 1—1 kor. Egy valaki 
10 kor.; — összesen 1320 kor. — Ezen 
öeszog január hó 9-én a debreczeni Tafea 
rek és Hitelintézet 4948. számú, könyvecs­
kéjén gyümölcsé zőlog el van helyezve. I 
Minden nemesleik-í jótevőnek, a t. ez, szü­
lőknek, kik az előadás fényének emelésén 
annyi áldozatot ho;tak, minden közreműkö­
dött kedves növendéknek Istentől százszoros 
jutalmat, kivan és hálás köszönetét mond 
az Önltépző és Segítő Kör.

* Kellemetlen feleség. Két férj panasz­
kodik egymásnak:

— Az óa feleségem rettenetes asszony; 
folyton arról beszól, hogy az első férje 
mennyivel különb emhev volt, mint én.

— Az még csak h- gyján, — szól a 
másik férj. — De az ón fries égem meg 
folyton arról beszól, hogy milyen lesz majd 
az az ember, akihez ón halálom után 
fog férjhez menni,

* A Polgári Takarók ói Sególyeziivet- 
kezet (Piacz-utcza 83. szám Geréby-báz) 
ez utón is tudatja a n. ó. közönséggel, 
ho?y 1901. évvel V. évtársnlatát megalakí­
totta. Az intézet, mely a már lefolyt négy 
óv alatt, is kétségtelen négy szolgálatot tett 
úgy a helyi, mint vidéki közgazdaságunknak, 
fejlődésével és váratlan erősbbödésével a 
jövőben is garanciát nyújthat arra, hogy 
tagjainak a tőkegyűjtés könnyen lehetővé 
tétele mellett a legolcsóbb kölcsönöket 
nyújthatja. A helyi szövetkezetek közül 
podig az egyedüli, moly a takarékossá­
got s igy tőkék gyűjtését a legszegé­
nyebbnek is könnyen lehetővé tudja tenni, 
amennyiben legkisebb betétét 20 fillérben 
állapította meg s az óvtársutatok időtar­
tama csak négy évre terjed. A beiratko­

zások, m lyek már is tömegesen történnek 
í d. e. 9-12 , d. u. 3-5 óráig az intézei 

irodahelyiségében eszközöltetnek s a betétek 
után — további intézkedésig --- cég mu 
lasztál! nem szedetik.

fÁVIMTOK.
Thun gróf házassága-

I Budapest, január 9. Becsből je­
lentik. hogy gróf Thun, volt osztrák 
miniszterek ök tegnap jegyet váltott 
Vratiszlov Erneszfin grófnővel.

A tandíj elengedése.
Budapest, január 9. Wlassics Gyula 

közoktatásügyi miniszter legutóbb kelt 
rendeletével feljogosította mindazon 
szülőket, kiknek egyszerre három 
gyermekük jár iskolába, hogy a lecke­
pénz, illetve tandíj elengedését, sze­
génységi bizonyítvány nélkül is kér­
hessék. E nagy jelentőségű kedvez 
meny már a most következő iskolai 
félévre is igénybe vehető.

Késmárk égése.
Budapest, január 9. Kassáról táv- 

iratozzák, hogy a szeposmegyei Kés 
markon óriási tűzvész dühöng. Már 
eddig sok köz- és magánépület esett 
a lángok martalékául. Az oltást, noha 
a tűzoltók emberfeletti munkát vé 
geznok, nagyon megnehezíti a nagy 
vihar.

Katmtróf* n tengeren
Paris, január 9. Maroeiileből ré­

mes tengeri katasztrófa fairét távira- 
főzzék. A „Russie“ nevű orosz sze­
mélyszállító hajó Marseille közelében, 
a világi é torony m llett vasárnap 
homokzátonyra jutott s léket kapott.
A r ttenetes hóvihar lehetetlenné tesz 
minden mentési kísérletet, habár a 
katasztrófa egész közel történt a 
parthoz, úgy hogy onnan egész jól 
láthatni, miként sülyed egyre mélyebbre 
a hajó 8 hogy miként kapaszkodik a 
személyzet az árboczokni. Ha a vihar 
ham irosan isr.eg nem szűnik egy em­
ber som menekül meg a siilyedő 
hajóról.

a török szultán gyilkosság?..
Budapest, január 9 Konstantiné 

polyból jelentik, hogy a szultán a 
legutóbbi idókbon súlyos idegbajban 
szenved, moly tegnap őríilési rohammá 
fokozódott. A szultánt egy kuruzsló 
kezeli nehéz bajában, kire a nagy ur 
tegnap hirtelen rohamában háromszor 
rálőtt. A lövésre berohanó szolgáját 
is agyonlőtte a szultán, nem különben 
azon két katonatisztet, kik a lövése­
ket hallva merényletre gondoltak s n 
szultá.i segélyére siettek. A vérengzés 
után a szultán eszméletlenül esett 
össze 3 csak nagy nehezen tért ma 
gához.



A csár betegsége.
Budapest, január 9. Szentpéter­

várról jelentik, hogy legutóbbi hosz- 
azafj betegsége utókövetkezmónyeként 
tüdőbajt kapott a orvosai a délvidék 
onyha levegőjére küldik. A caár már 
legközelebb el is utazik a Riviérára 
és pedig nejével együtt.

A panamai fölkelés.
Washington, január 8. Az Egyesült- 

Államok főkonzulja jelenti, hegy a fölkelők 
közelednek a városhoz. A washingtoni kül­
ügyi hivatal szükség esetén erélyes intéz­
kedéseket szándékozik tenni rz amerikai 
érdekek és a szoros kereskedelmi fergal- 
rnának megvédésére.

28 ember halála-
Böchester, január 8. Az itteni 

árvaház égésénél, mint most véglege­
sen konstatálták, 28 személy lelte ha­
lálát és 30 személy sebesült meg.

Ábrányi Kornél beteg.
Budapest, jau. 9. Id. Ábrányi Koraél,

» magyar zenevilág Nestor», már két hét 
óta súlyosan beteg tüdőhurotban. Orvosa dr. 
Ötvös József, a margitsziget jeles főorvosa 
javulást konstatált ugyan a mester állapo­
tában, de még beletelik pár hét, mig ib, 
rányi a szobát elhagyhatja. Az agg zene­
szerzőt nője, Katona Clementin odaadó 
gonddal ápolja.

A búr háború-
fokváros, január 8. Hír szerint 

földerítő őrjáratok nyomultak be 
Fokíöldre. A burok mintegy 20 mért- 
földnyire vannak Piquetbergtől. — A 
„Daily Mail8-nak jelentik Fokvárosból 
tegnapi kelettel: Tegnap 1500 búr 
érkezett Sutherlandba. •— Ugyanennek 
a lapnak jelentik Matjesfonteinből teg­
napi kelettel, hogy a burok Calvinia 
felé vették utjokat, mert Sutherland- 
uál el volt zárva az ut.

1''okváros, jonuar 8. Az oranjei 
békebizottság nyílt levelet intézett 
Kitchener lordhoz, a melyben kéri a 
íokföldi lakosságot, hogy törődjék 
bele az elkerülhetetlenbe és ne biz­
tassa föl a harozoló búrokat hiú re 
mónyek keltésével.

Mac Kinley betegsége-
Washington, január 9. Mac Kinley 

influenzába szenved. A betegség normális 
leloJyasu.

Kind zmrok.
Bár is, jauuar 9. A Havas-tigynök- 

Bóg jelenti Pekingből 5 iki kelettel: 
Using horczeg ma újév alkalmával 
meglátogatta a követeket és ez alka 
lommal kijelentette a diplomáciai kar 
doyenje előtt, hogy a tegnapi jegy­
zékben foglalt föltételeket elfogadja. 
Li-Hung-Csáng még beteg.

, London, január 9. A „Times“ - 
neí jelentik Pekingből 6 iki kelettel •
A kínai meghatalmazottaknak a azö-

vétségéi hatalmasságok mindegyike 
részéről egy- egy azonos tartalmú jegy­
zőkönyvet adtak át aláírás és a csá­
szári pecséttel való ellátás végett.

Washington, január 8. Az Egye­
sült-Államok azt indítványozták, hogy 
a Kína részéről fizetendő kártérítések 
és az uj kereskedelmi szerződések 
tárgyalása végett nemzetközi bizott­
ság üljön össze vagy Washingtonban, 
vagy valamely más szövetséges hatal­
masság fővárosában Conger pekingi 
követ azt táviratozta, hogy alapos 
oka van arra a föltevésre, hogy a 
kínai császárné ellenzi a hatalmassá­
gok követeléseinek elfogadását.

Az osztálysorsjáték hutása-
Budapest, jen. 9. As oeztálysorajá'ék 

míu busásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 80.000 koronát 
nyert: 78917. — 30.000 koronát nyert:
11009 — 20.000 koronát nyert: 55795, _
15.000 koronát nyert: 45163. — 5000 kor. 
nyert: 2702. — 2000 koronát nyertek: 
52869, 95550. — 1000 koronát nyertek • 
10460, 60289, 70231. — 500 koronát nyer­
tek: 220 2013 9440 10612 12890 15916 
20735 21805 22280 23124 22948 25117 
31176 31565 40297 42793 44419 51545 
56384 56986 57294 58735 60429 62533 
65890 73172 75695 75845 77120 91572
94719 99611. A többi kihúzott számok 130 
koronát nyertek.

Dkbreczkni Újság

VEGYES.
A római dlszbölcsö. Nagy az öröm 

szerte Itáliában, hogy a gólyamadár készül 
lerepülni a Qurinál aranyozott tetőzetére, 
b a mig az államférfiak mélységes tanács­
kozásokba elegyednek, hogy kellően előké­
szítsek a nagy eseményt, addig a római 
munkások bizottságot alakitott&k. E bizott­
ság feladata, hogy megszerezze a diszböl- 
csőt, amelyet a római munkások a szüle­
tendő gyermek számára ajánlanak fal.

Hackenschmidt veresége. Kara Achmed, 
a török birkózó meg van boaszulva Azt’ 
aki őt Budapesten a földhöz vágta, Hncken- 
Evhmidt orosz bajnokot, most Parisban ver­
ték le. Három estén át folyt a küzdelem 
közte és Baaucairois közt, kit első mérkő­
zésükkor le is gyűrt. A második őst eldön­
tetlen maradt; a harmadik mérkőzésnél 
pedig Baaucairois huszonhárom perez alatt 
egy fejfogással vállára fordította Hacken- 
schmidtet.

Szörnyű ogal&dl katasztrófa. Vérfa­
gyasztó végzet órí utói Liptódovallón egy 
égési családot és pedig az emberi érzései­
ből teljesen kivetkőzött bestiális apa miatt. 
A dolog úgy történt, hogy Drb Matyej föld- 
mives az országos vásárról hazatérve, az 
eladott marháiért kapott hatszáz koronányi 
bankjegyeket szobájában az aszta’on hagyta 
és egy pillanatra kiment. Távollétében 3 
óvjs kis fia játszani kezdett u papírpénzzel 
és ollóval az egészet szótvngdaifa. A vissza- 
térő apa iszonyú haragra lobbant, fogta a 
fiát, kivitte az udvarra és olt egy fatuskóra 
téve, fejszével agyonvágte,. Felesége, n ki 
ezalatt egy éves kis leányukat furösztötíe a

konyhában, a fiú rémült sikoltozására ki­
szaladt az udvarra és mikor vérben fekvő 
kis fia végső vonaglását látta, szörnyet 
balt. Azalatt odabenn a konyhában a vízzel 
telt teknőben magára hagyott kis leány 
lecsúszott a vízbe és bolefult. Erre aztán 
a vérengző apa is bement a szobába és 
fölakasztotta magát a gerendára.

1901 január 10.

Tömeges mészárlás egy mulatság 
után.

— Saját tudósítónktól. —
Az alföldi puszták lakosai ritkán mu 

latnak, de ha belekeverednek a mulatságba, 
nem igen szokott emberhalál nélkül vég­
ződni. Ilyen mulatság volt a múlt vasárnap 
is a szabadkai határban fekvő Mórgtisi 
pusztán is. A környékbeli szállási lakosok 
fiatalsága, kik nagyobb részt pásztorkodás- 
sml foglalkoznak, bált rendeztek n „Baki“- 
csárdában. Ötvenen lehettek a fiatalok, 
legények és leányok, a kik megtöltötték a 
korcsma összes helyiségeit. Négy szál cd- 
gány húzta a talp alá valót a korosmaszo- 
bában, do mert a fiatalság nem fórt be 
mind a íánezterembe, egy másik szobában 
is tánczoltak, a hol azonban csak gyöngén 
hallatszott a zene.

Éjfél után a künn rekedtek azt kö­
vetelték, hogy a czsgányok menjenek a má­
sik szobába is és ott muzsikáljanak. Ebből 
véleménykülönbség, majd pedig verekedés 
támadt. A korcsmahelyisóg szűk lett a ve­
rekedőknek ; csakhamar kikerültek tehát az 
udvarra, a hol botokkal és késekkel tá­
madtak egymásra s addig nem is hagyták 
abba, mig vér nem folyt, még pedig nagy 
mennyiségben. Négy legény: Vastag Imre, 
Olott Ferencz, Engi Ferencz és Kovács 
Imre halva maradtak a csatatéren, mind a 
négyet késsel szúrták le. Ezeken kívül még 
24 legény, kik a verekedésben resztvettek 
könnyebb és súlyosabb sérülést szenvedett.

Másnap reggel nagyszámú ciendőrség 
érkezett r. helyszínére s a verekedők közül 
eddig 18 legényt szedtek össze. Hogy az 
elhaltaknak, kik a gyilkosai, azt még eddig 
nem lehetett megállapítani. A vizsgálóbiró 
és a királyi ügyész a helyszínén van.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Csalhatatlan szer fagyás ellen-

Szép zöld fenyőtűket kell leszedni éj 
vízben jól megfőzni. A fagyott tago­
kat e főzetben, mely csak langymeleg 
legyen, háromszor naponként kell 
füröszteni, A fürdés ne tartson tovább 
10—15 perczoól.

Pattanás elleni szer. Pattanái
ellen félliter felforralt lehiggadt ivó­
vízbe pár krajezár áru büdöskővirágot 
(gyógyszertárban kapható) és fél mo­
gyorónyi szétdörzsölt kámfort kell 
tenni. _ Ha ez pár napig állott lefek ­
vés előtt felrázáa után tiszta puha 
ruhára kell önteni belőle, azzal meg 
törülni az arezot és reggel lomomi,
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HÁZTARTÁS.

^KAHECZEm UjSi#

A főzőedény kímélése Majd 
minden háziasszonynak szokása, hogy 
mikor n forróótelfc fazékból, vagy 
lábasból kiönti, az edényt egyelőre 
csak üresen félreteszi. Aki megfigyelte, 
hallhatta, hogy uz edény ilyect r 
egyet kettőt pattan. Ez pedig attól 
van, hogy a foiró fazekat a hideg 
levegő megcsapja, amitől r, máz meg 
reped. Ez rendszerint másnap látszik 
meg rajta, és akkor azt hiszik, hogy 
a cseléd gondatlansága miatt esett 
hiba rajta. Elkerülhetjük ezt olyképen, 
ha ez edénybe, mikor már a forró 
ételt kiöntötték belőle, egy kis lan­
gyos vizet öntenek bele s úgy teszik 
félre kihűlni.

Sáfrán nélküli leves. Aki a
eáfránt nem szereti a levesben s mé­
gis azt akar a, hogy szép sárgaszinü 
levese legyen, tegyen bele a szokot- 
nál egy sárgarépával többet és a vö­
röshagymának szép piros héjái Az 
így készített leves sokkal egészsége­
sebb, mint a sáfrámial főzött.

bik pedig fedezheti az útiköltségeket és 
kifizetheti egy hónapra a gyermek gondo­
zásának diját.
p ,, ~ l982 nagyságos asszonyom.

■akhogy itt óvatosan koll eljárnunk. Tes- 
fu - befogatni a fed dés kocsiba, mert a 
budapesti állomáson nem szánhatok fel a 
vonatra a gyerekkel. Kocsin kell mennem 
iHolcz-íiz mórtfóldet. M:,jd valahol, valami 
km helyen aztán felszállók a vonatra a 
gyermekkel.

“T Kívánsága szerint intézkedem, De 
egy baj van ám.

—- És az ?
— A gyermeknek nincs ruhája.

Mig a kocsi előáll, viszek én egy 
bo.túan ruhát és majd a kocsiban felöltöz­
tetem a gyeim?kei.

- Ön ügyes, okos, előrelátó ember.
1 ompasan, észszerűen intézkedik. Csak men­
jen hát gyorsan Hadák.

Mikor Iladáx elment, a szép özvegy 
elégedetten dörzsölte meg hófehér kezeit.

— Pompásan, kitünően megy!

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „Au bérletben:

A VICZEADMIRÁLIS.
Operette 3 felvonásban.
SZEMÉLTEK:

Vilneuve Henry borczeg, vicze-
admirális - — - Karacs Imre

Don Miguel do San Ildefontó
főparancsnok — _ Qrszágh B.

Brigeboule, hajóskapitány, Henri
adjutánsa— - - Pataki Béla.

Don Felipe di Covales hajós- 
hadnagy Don Miguel adjutánsa Tanay Er.

Lerma, kormányos — _ Csatár Gy.
I intő, matróz — _ Környei R.
Don Mirabolentc gróf, spanyol grand Hagy Gy

%3£— * * * * * * 8> >-*- z '
Gilda, árvaleány — — Bődi Ella.
Narcissó) hajóskap. fiai fq'^tlfmáry 

Don Larambola, ónokes — Póchy L. 
Holnap, pénteken „B“ bérletben:

^ viozeadmirális.

CSARNOK. 
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

315. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ŐRLEMÉNYEINEK
A ~jRt jr jEi cg- tét 5B is :m:

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyüléson megállapított s 1887. 
jun. 1-ón életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

ban Dariiikainó.
Három óra feló jáit az idő, mikor R 

uaza került a kis leánykával b alig alu^t 
valamit, mert már reggel hét órakor jelent­
kezett nála Hadák.

Hadák ur, akar ön még ezer ko­
ronát?

— Asszonyom, hát kérdezheti?
— El kell utaznia ?
— Hová ?
— Mugarn sem tudom. Az éjjeli tör­

téntek utáu visszamentem Dérczi lakására 
és elhoztam tőle a gyermekét.

— És vakmerő lépés volt.
— Meghiszem azt. Do sikerült.,. 

Nézzen csak be a másik szobába, — ott 
alszik.

3*e3

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett.
100
kiló

lé® uS tan u o

önmaga- QQ Zsákkal együtt kor 1 fii.
_M
kor í

apróazemü.

— Csakugyan és milyen édesen.
, — Éppen olyan nyugodtan, mintha az
edes anyja mellett feküdne. Mit tehettem
egyebet. Még ez a gyermek utamban volt. 
Klkellett távolitanom. Azt szeretném, ha 
ön elvinné messze, valahová az ország vé­
gére. Odaadná valami szegény házas 
párnak.

— De ki fogadja el ?
— Nem ingyen kívánjuk. Havonként 

rendesen megkapja tőlem az a házaspár a 
gyermek gondozásáért járó hatvan koronát.

— így már lehetséges.
— Van önnek valami ismerőse vala­

hol messze?

Szinte „
Királyliszt 
Lángliszt kivonat . 
Elsőrendű zsemlyeliszt 
Zsemlyeliszt 
Elsőrendű kenyérliszt 
Közép kenyórliszt 
Kenyórliszt .... 
Barna kenyórliszt. 
Takarmányliszt . .
Finom korpa zsákkal 

„ „ zsák nélkül
Durva korpa zsákkal 

„ „ zsák nélkül
Csirke háza zsák nélkül

23,60 
27,160,
27 60 

20| — 
20

NYILTTÉR. *)
Az Augsburgi légszeszipar- 

társulatnak debreczeni lég- 
szeszgyár igazgatósága folyó 
hó 10-én megfogván szüntetni
működését, fölkéri mindazokat, kiknek a 
társulat e)’«en valami követelésük vagy igé­
nyük van, hogy ennek érvényesítése végett 
folyó hó 10. napjának délutáni 5 órájáig 
jelentkezni szíveskedjenek, miután később 
bejelentendő igények csak a központból 
volnának elintézhetők.

22
20 80

, , *1,® rovatban közlőitekért nem vállsl
felelősseget a Szerk.

1563
1900

v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A zsákok sfilytartalma, — teljsúlyl; tisztasúly- 
nak véve. (1—?)

A. B. 0' - 6. számig 85 kiló.
7. és 8. szóm 70 „
11. 12. 50 „

Debreozen, 1901 január !).

Kiadó lakások.
. . Van! De nem ajánlatos ismerőshöz

vinni. Bizza csak rám, majd elintézem ón. 
Nem olyan nagy dolog, hogy ne végezhet­
nem cl kívánsága, óhaja, akarata szerint.

De itt nincs vesztegetni való idő. 
tudom nagyságos asszonyom, 
önnek rögtön utaznia kell.

— Mehetek azonnal?
íme. Kikészítettem önnek ezerkót- 

száz koronát. Ezer az ön jutalma, kétszáz-

Arany János-ntcza
osztály 1901. Május 1 töl kiadó. 
Az udvarban jó ivóvíz s a konyhák 
ban vízvezeték van. Értekezhetni 
udvari keresztópületben levő tulajdo 
nosnővel.

az

A dohreczeni kir. jbiróságnak V. 
2689/6 1900 száma végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint B suer és 
tsa részére Tóth Mária Baresay Mik­
lósáé debreczeni lakos úgy in mint 
kiskorú gyermekei gyámjától 279 ko 
róna nőké, ennek 1899 évi október hó 
4-ik napjától számítandó 5% kamatai 
és eddig összesec$ 134 kor. 60 fillér 
perköltség erejéig a fizetett összegbe 
tudásával 1900 évi Julius hó 28 án 
bíróikig lefoglalt éa 1344 kor. 96 fil­
lérre becsült henger és gépolajak, va 
lamint bútorokból álló ingóságok 
1991 évi Január hó 19-én délután 
3 órakor kezdetét veendő éa a deb- 
roczoni Homokkertben levő gőzma­
lomban megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet ígérőnek azon 
nali készpénzfizetés mellett szükség 
esetén bocsárou alól is el fognak 
adatni.

Debreozen, 1900. deozember 22.
Bódogul}. ZŰ3- 
birói kiküldött.

M®
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Apró hirdetések
felvétetnek a

k:ieicLó!h.i v-a.ta.1 bsiza.. 
Főtér, Biedei mann-paleía.

Állást keresők
es

miaxiJkraariók:,
vevők és eladók,

bérlők:
és

bérbeadók:
is mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
őirdeesenek

,<ca „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK -m

rovatában.

Vendéglösök és gazdasz- 
szonyoknak. Fagymentes szép 

egészséges makói vö­
röshagyma mázsánkint, valamint kilónkint ju- 
fílnyos árban kapható: Fezekas Mártonnál 
lfatvan-uteza 5.

íiíiríHin 1lí íí ti 2 utczai és előszoba 
** 1 bútorral vagy a nél­

kül azonnal kiadó. Szóé hón yi-utcza 58. sz
U Ö/nonltm kétszobás udvari lakás 
IVUÄJJUUIUI1 mellékhelyiségekkel Má­
jusra kiadó keresztény családnak 
kiadóhivatalban.

Czim a

ir.W 'gén kényelmes kis lakás kedvező 
J, föltételek mellett olcsón eladó Kut-u. 

128. Ertekozhelni: Loránlffy-u. 146. sz. a,

Sí*lllindíl-f#iloI,edál°s 260 forintos ^UUIIUd lt,lLCzimbalom fé,áron el.
adó. Piacz-uteza 41. sz. 1. em.

Kandia-utcza 7 “■l0,6vj, ,adó-mentcs cs Teleky-u 
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el 
cserélhetők. Ért.: Czegléd-utcza 11.

Dégenféld-tér !ícny6rpmcz s. BZ
, , és Timár-utcza 17.

srámu házak eladók vagy kisebbért elcserél­
hető le. Gzim a kiadóhivatalban.
EladÓ !mgy forgalmu helyen kovács mti- 

hel/nek igen alkalmas ház olcsóért
eladó. Ugyanott egy üzlethelyiség, hentesnek, 
vagy fodrásznak igen jó helyen kiadó Tu­
lajdonos lakik: Salétrom-utcza 2.

Két szoba !,u,t0.r ”ngy cbéd15 nsztai-
lal álló tükörrel eladó Pa­

csirta u. 43.

Uj női divat terem Piacz u 65... (Miklós r.t-
eza sarkán.) Elvállal egyszerű és díszesebb 
ruhák mérték utáni elkószitósót mérsékelt 
árak mellett. Emsen Ste ner.

Egy jó forgalmú régi.Ri8zcr,iz,ct>
.... , — trafikkal és ital-

meroSI joggal más vállalat miatt eladó, vn*v 
Kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

iÍBBRBCZKNI ÖJSÁti 1801 január 10.

Wallerstein Fiilöp Fiainál
— Dcbrec/eii, Főpiaez, kistemplommal szemben. —

>ija : 10 »’síiig 40 fillér, r iuden további szó 
4 fillér; vastagabb bőtökből nyomtatott *zó 

8 fillér,
Apróhirdetések előre fizetendők.

Leltározás alkalmával
jfesak rövid idcig^S

maradék
és Hintos láitaimatnál

a Kaiser’s
IIII 1ST ■ I! (H IMI S S

2650 kitűnő
bizonyitványekkal

elismerve.

vánsmi® 

legfinomabb ruhaszövet és 
egyéb kelme maradékok

I legbiztosabb 
I hatású, ez által

Már ez egyedül is elég bizonyítók a 
biztos segélyre, Köhögés, Rekedtség, 

Hurut és elnyálkásodásnál.
----- Egy csomag 20 és 40 fillér.------

Kapható:

félárban.

Mlihátlo vits J enő
gyógytárában, Debreczenben.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
_______^ 33KigyóÍC-]aoz Debreczenben.

-A jéirxÍja. :

HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitfiné 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arrvsr 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Cróme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a migránczoscdástól.

(Kapható 3 színben feliér, rózsa s créme színben) minta doboz iiamat-pou«
der ara 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.
nun*.... k.ö"vetk.ezö arozporait:
BERLINI FETTP0UDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELUTIN P0UDEB (3 féle színben) kis doboz GO fill, nagy doboz 4 korona.

Csak40 fillérért már
1901 Január tióS2*énlO. O O ökör.

.. too©, 5© O. stb.stb.

ÖSSZESEN 131 I NYEREMÉNY NYERHETŐ,
WlLx<V " ' .VjjfSORSJÁTÉKBAN *

SORSJEGYEIK VmiDEMÜTÍ KAPHATÓK. ' |

VÉS

Debreosen, loo a város könyvnyomdájában.
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